

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

LA SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

La ampliación del empréstito municipal

Nos parece inevitable la ampliación del empréstito de un millón de pesetas treinta y cinco mil pesetas emitido por el Ayuntamiento de Segovia para invertir en mejoras urbanas. Quisiéramos encontrar medio de consignar opinión contraria a esa necesidad, porque no está el Ayuntamiento sobrado de recursos para cubrir sus atenciones, ni le suponemos muy dispuesto a eliminar de éstas aquella parte que fácilmente podría descartar por no referirse a fines esenciales para su desenvolvimiento. Si esta determinación, aun siendo trascendental, se adopta previa una escrupulosa revisión de los gastos, la ciudad la vería con el mayor gusto y acompañaría con su aplauso a la Corporación en estos instantes en que se inicia la ampliación del crédito. No siendo así, es muy difícil que pueda contar el Ayuntamiento con una crítica unánimemente favorable al proyecto.

Y, sin embargo, es forzoso convenir en que ya embarcado debe continuar y llevar a cabo las obras iniciadas, y aquellas otras que den al visitante de Segovia la sensación de que se halla dentro de una ciudad regularmente atenta a su policía urbana. Nos referimos a la terminación del plan en la parte que se halla en ejecución y al adquinado del trayecto ascendente entre las plazas del Azoguejo y la Mayor. Estrictamente eso por ahora; porque aun siendo muy limitado el gasto reputamos insuficientes para cubrirle las seiscientas mil pesetas que se han de arbitrar.

Solicitamos esta limitación porque desconocemos y alarma algún tanto ver de qué modo tan rápido y fácil se verifican expropiaciones para

esa suerte, hacían dolorosa la estancia en los calabozos y aplicaban la tortura o sometían al trabajo forzado, y ponían el látigo y la vara junto a los signos de la autoridad.

Más lógico parece que el derecho de la sociedad ante el delincuente se limite a corregir, a reeducar, a rehacer hombres buenos, a enmendar los yerros que se engendraron, acaso, más que en determinaciones individuales en influencias colectivas. Y para esta misión, ¿qué eficacia pueden tener las penitencias actuales? ¿qué labor fecunda pueden realizar los funcionarios del Cuerpo de Penales, por técnica que sea la preparación que reciban, por abnegada que sea su convivencia con los presos?

Se acumula a los condenados, según la cuantía de tiempo de sus condenas. No se los agrupa según la naturaleza del delito; no hay maestros que apliquen una reeducación especial para cada género distinto de delincuencia; no hay tratamiento singular para cada penado, como el médico tiene terapéutica apropiada para cada enfermo. El individuo, el caso desaparece en el agrupamiento por centenares. No hay pedagogía posible para el pelotón, para la muchedumbre. Cada conciencia se aísla y, refugiada en sí misma, perdura diez, veinte, treinta años sin variar, sin evolucionar, sin transformarse. Así, al salir «el Tamajón», por ejemplo típico, sale bandolero como entró y reclama su menguada escopeta de cazador furtivo y toma el primer caballo que encuentra suelto y se adentra por la sierra de Cabra, queriendo reanudar, envejecido ya, las andanzas gloriosas que le interrumpiera la Guardia civil en su mocedad. Y como «el Tamajón» cuantos cumplen sus condenas.

Entre tanto, la castigada, en verdad, es la nación. Ved en sus presupuestos cómo ese régimen penal, que no es castigo ni enmienda, venganza ni recaudación, amedrentamiento ni ejemplaridad cuesta a los que no delinquen muchos millones de pesetas cada año.

DIONISIO PÉREZ
Bailearío de Curjis; Julo.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Provisión de escuelas

En la «Gaceta» del 11 del actual aparecen adjudicaciones provisionales en cumplimiento de lo determinado en el número segundo de la Orden de la Dirección general de 28 de Mayo último, «Gaceta» del 19 de Julio siguiente, para las vacantes que en la mencionada Orden se anulan, como igualmente a otras varias.

Ninguna de estas adjudicaciones afectan a destinos ni a maestros en general de esta provincia.

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 12 del actual aparecen, en cuanto a la provincia de La Coruña, una para maestra y para consorte; publicándose esta misma provincia determinadas rectificaciones en cuanto a vacantes publicadas en la «Gaceta» del 20 de Julio.

Nóminas de resultados

A la Ordenación de pagos se remiten nóminas de resultados por los haberes devengados en los años de 1927 y 1928, a causa de los últimos ascensos por oposición restringidas a 3.500 y 4.000 pesetas, y de rectificaciones últimas de corrida de escalas motivadas por los anteriores ascensos.

CARTA ABIERTA

A los secretarios, interventores y demás funcionarios de la Administración Local

Grandes son las ventajas obtenidas, tanto moral como materialmente, por los funcionarios de la Administración Local, principalmente desde que el actual Gobierno rige los destinos de la nación, pero ciertos derechos adquiridos como los de jubilación, viudedad y orfandad, deben tener, a mi juicio, un complemento que no compete a los Gobiernos llevar a cabo sino a nosotros mismos.

Sabido es que son precisos veinte años de servicios para tener derechos pasivos ¿Y en qué situación quedan las viudas y huérfanos de los funcionarios que fallezcan sin haber servido los veinte años, y por tanto sin derecho alguno?

La carestía de la vida hace imposible que el funcionario pueda al mo-

CUENTOS BREVES Las cenizas del difunto

Cuando se manifestó en una gran ciudad, hace quince años, una famosa epidemia de tifus que dejó muy tristes recuerdos, el doctor don Agustín Ramírez estaba casado, hacía seis meses, con un lindísimo ángel de diez y seis años. Asaceteado por el mal, que se complicó rápidamente, el enfermo en pocos días fué víctima de él, dejando en la tierra, amparada por una renta no despreciable, la más hermosa y también la más inconsolable de las viudas.

Pasados quince meses sobre el fúnebre acontecimiento, los restos mortales del desventurado médico estaban ya olvidados cuando fueron, de nuevo, descubiertos. Residió la viuda sola en un segundo piso de una calle lujosa; para pago del cual retiraba mensualmente quinientos duros de su renta. La viuda de Ramírez es todavía, con sus treinta y un años, una de las criaturas más encantadoras de esa gran ciudad, que no es necesario se nombre. Y fué a la puerta de esa casa que llamaron una de las mañanas, con una insistencia de vitame de gran intimidad.

—¡El coronel Ramírez! —exclamó alarmada la linda señora descubriendo en la escalera el rostro del suegro que subía, uno a uno, los sesenta escalones que llevaban al piso.

Era, realmente, el coronel Ramírez, el cual dirigióse a casa de la nuera con la familiaridad de los antiguos tiempos; y fué con esa misma franqueza de suegro, o, más bien, de padre, que el anciano se llegó, con su fatiga de cardiaco, hasta el saloncito de la casa. Allí, sentado en una butaca, el viejo don Severo Ramírez púsose a pasear sus miradas por la habitación, cuando notó, de súbito, en la mesa del centro, un pequeño vaso de plata, repleto de una ceniza blanca, tenue, casi imponderable. Extrañado aquello en casa de una señora que era la viuda de su hijo, el coronel púsose de pie, de un salto, y llamó para el interior de la casa:

—¡Julietal!

La moza acudió presurosa.

—¿Qué significan estas cenizas aquí?

La viuda, escondiendo el rostro en sus manos, dejóse caer en una silla, sollozando: —Son... son... las cenizas de... de... del pobre Agustín...

Y estalló en sollozos todavía más fuertes, arrancados, como plantas submarinas, del fondo del corazón.

—¿Por qué será, en efecto, que la mayor parte de las viudas hoy guardan las cenizas del marido en el cenicero de la sala?

Homenaje a Vázquez de Mella

La Comisión organizadora de este homenaje, accediendo al ruego de varias personas que desean adherirse a la suscripción, ha acordado conceder un nuevo plazo hasta el 31 de Agosto para recibir adhesiones y cuotas tanto individuales como de asociaciones, establecimientos y otras organizaciones colectivas.

Las cuotas de inscripción pueden enviarse por giro postal o entregarse personalmente al habilitado del

Vida literaria y artística EL MUNDO AMARILLO

Entre los grandes fenómenos colectivos de la Humanidad en los tiempos modernos, el del despertar a la civilización de la raza amarilla constituye, sin duda alguna, uno de los más resonantes y que de manera muy marcada atrajo la atención del mundo occidental. China y el Japón, en efecto, fueron tenidos por mucho tiempo como lo que constituyeron durante tantos siglos: el mayor núcleo humano existente sobre la faz de la tierra con origen, costumbres y género de vida idénticos hasta lo posible; pero que por la decadencia a que había llegado desde hacía tanto tiempo, creíasele incapaz de una regeneración que le pusiera en condiciones de elevarse al nivel de las naciones occidentales en punto a cultura y civilización.

Vano, empero, tal concepto, verdadero prejuicio de quienes por no poder estudiar aquellos países, durante tantos años cerrados al europeo, ignoraban las fuerzas que se estaban elaborando en el seno de los mismos, fuerzas que labrarían su pleno resurgimiento. Y de aquí la sorpresa, primero, y la admiración, después, que el mundo restante experimentó, por ejemplo, con la gran victoria japonesa sobre Rusia, hace un cuarto de siglo, en guerra rápida y decisiva sostenida por el país más extenso del mundo contra un pequeño estado insular poco menos que perdido en la inmensidad del remoto océano, y más tarde con la radical transformación política de China, que de imperio absoluto trocóse en república instauradora, si no de una era de paz fructífera, sí de los comienzos de una democratización social basada en libertad y progreso.

El peligro amarillo: he ahí un tema tentador para los sociólogos y políticos, para los historiadores, geógrafos y literatos. Durante años y años hablóse de él insistentemente, al ver esa magnífica evolución de los pueblos de raza mongola; pero no pasó de ahí, pues, contra lo que las circunstancias demandaban y la realidad ponía de manifiesto, para el mundo occidental, siguióse creyendo una utopía la efectividad del sentido que entrañan dichas palabras.

Precisamente en los días en que escribimos este artículo se encuentra latente un conflicto armado entre Rusia y China, motivado, más que por rozamientos o incompatibilidades de intereses en la frontera de Manchuria, por recelos y temores mutuos entre vecinos poderosos, con igual deseo de supremacía. Por fortuna, parece que la cuestión toma estado de arbitraje internacional.

La cultura geográfica fué siempre, y es hoy día en mayor grado, base imprescindible del conocimiento for-

mal de los pueblos en sus aspectos social y humano. Esta que hoy es tenida por verdad concluyente, encarna un sentido que algunos países que se anticiparon a marchar a la vanguardia de la cultura, han hallado ocasión de probar en sí mismos, paladinamente. Base, repetimos, lo mismo para la conquista por las armas que para el logro de sus mercados en la paz, igual para la cooperación internacional que para el conocimiento especulativo y el intercambio cultural a que se debe llegar en todo el planeta.

Coincidiendo con esa atención universal hacia China, hemos leído el trabajo geográfico sin duda mejor escrito acerca de dicho país conjuntamente con el Japón, trabajo que es el tomo XII de la «Geografía Universal» publicada bajo la dirección de P. Vidal de La Blache y L. Gallois, cuya edición castellana —que aparece casi simultáneamente con la francesa— publica la casa Montaner y Simón, S. A., de Barcelona. El tomo de referencia es uno de los dos que han de estar consagrados al estudio de la llamada Asia Monzónica, habiendo sido redactado por el eminente geógrafo Jules Sió, catedrático de la Universidad de Montpellier, y traducido, excelentemente, por Salustio Alvarado, catedrático del Instituto Nacional de Tarragona.

El estudio de China y Japón que nos ofrece el profesor Sió, es repetimos, lo más acabado, completo y racional que se ha hecho acerca de las dos grandes nacionalidades de referencia, siguiendo en esto, es verdad, la norma genérica que la «Geografía Universal» adopta en todas sus partes, la cual une a la debida extensión descriptiva, hasta ahora no alcanzada por ninguna otra obra similar, el juicio ponderado y la gradación de partes y aspectos exigida por el nuevo concepto geográfico. Confesamos que nosotros, aunque conocedores de importantes trabajos análogos, en virtud de la que es nuestra afición a tales estudios desde la infancia, después de leído el tomo nos encontramos poseedores de nuevos puntos de vista y de conceptos originales, claros y precisos, que antes no habíamos alcanzado a vislumbrar, puntos de vista y conceptos que serían muy largos de explicar, pero que encarnan fundamento básico para la concreción del proceso evolutivo de aquellos países.

Mr. Sió separa del resto de aquella parte del mundo la zona por él llamada Asia Monzónica, o sea la sujeta al fenómeno de los monzones, vientos periódicos regulares que constituyen seguramente el factor geográfico influyente en el acaso ma-

INFORMACIONES COMENTADAS Esterilidad e inutilidad del presidio...

En las asperezas de la Sierra de Cabra se ha escrito hace pocos días la postrera página del bandolerismo español. Después de liquidar, día a día, una condena de diez y ocho años, había regresado de presidio «el Tamajón». Fué este personaje uno de los bandoleros de la cuadrilla de «Pernales» que merodeó en las sierras de Córdoba y de Málaga, imitando un poco literariamente, y con la sugestión de la leyenda, las hazañas de los clásicos bandidos andaluces. Y al regresar de presidio a su tierra natal y al escenario de sus aventuras moceriles, «el Tamajón» amartilló de nuevo su escopeta, tomó el primer caballo que hubo al alcance de la mano y se lanzó de nuevo a la serranía. Apenas cometió el primer desafuero avisóse por teléfono a la Guardia civil, dispúsose de automóviles, y si hubiera sido necesario se le hubiera oteado desde aviones. No quiso rendirse cuando se le cercó y quedó malherido en la contienda. Ahora lucha con la muerte en una cama misericordiosa del Hospital de Córdoba, mascullando, hasta aprenderse la lección que le ha dado la realidad: la de que la facilidad y rapidez de comunicaciones, coloca al bandolero en situación desventajosa frente a la sociedad y a la autoridad. No hay posibilidad ya de resucitar las epopeyas de los Niños de Ecija, de Diego Cortés y de Jaime el Barbudo.

Otra lección se ofrece, en cambio, a la sociedad y a la autoridad triunfadoras y vindicadas: la de la esterilidad e inutilidad del presidio. Este hombre que gime el dolor de su incomprensión y sus heridas en el yacimiento hospitalario de Córdoba, ha estado diez y ocho años en el correjimiento de un penal y he aquí que sale de la prisión tal como entrara, no ya poseído de una nueva moral, más seguro y apacible que el de robar, sino ni siquiera informado de las mudanzas habidas en la Tierra, en este cuarto de siglo de su encierro.

Por brusco, áspero, torpe, cencillo que este hombre fuera en su mocedad, cuando enardecido de alucinamientos de la tradición y aguijoneado a la cuadrilla del «Pernales», imaginó un buen maestro, y en diez y ocho años, este hombre ha podido trocarse, no ya de ignorante en bachiller y aun en doctor, sino de criminal endurecido, de asesino y ladrón en hombre bueno.

Ya sé que hay una creencia general, bien extendida y arraigada en la conciencia española, de que la misión confiada al presidio es la de castigar. Este hombre delinquió y se le castigó diez y ocho años; ahora ha vuelto a delinquir y se le vuelve a castigar. Sólo un casuismo ensobrecido puede arrogarse la facultad de discernir donde empieza la responsabilidad de cada acción humana y de formar una escala de penas en que a cada falta o delito correspondiese un número de días o de años de prisión. Se administra este castigo como los médicos dosifican sus recetas.

Lo curioso de esta pseudociencia criminalista es que hasta ahora no ha llegado a demostrarse que el aprisionamiento en presidio sea un castigo. Para hombres cultos, para temperamentos delicados y sensibles que cayeron en la aberración del delito, es una pena, sin duda, la privación de libertad; el sometimiento a una reglamentación severa; la limitación, en el encierro de unos muros por todo horizonte, del mundo en que se ha de vivir. Para otros, la clausura, la mecanización de la vida, la seguridad del rancho diario, sin tener que ganarlo con el sudor de la frente, la intimidad de una sociedad reducida, la tutela y amparo de los carceleros, no sólo no constituyen un castigo, sino que crean en unos entendimientos rudimentarios, temerosos, amodorrados, un estado de apacibilidad, de inconsciencia, de gozo.

Los más de los presidiarios, aun habiendo dejado en el mundo de que se les aparta, amores, odios, bienestar y hasta posiciones brillantes, se acomodan pronto a la intensa vida de relación que el penal les ofrece. Son muchos los que aguardan, sin impaciencia, la hora de salir. Muchos, los que no tienen otro anhelo, para recobrar la libertad, que el de realizar una venganza, liquidar una cuenta que se les quedó pendiente cuando fueron aprisionados. Sin eso, importaría poco quedarse en el penal hasta morir. Acaso, este cuantioso porcentaje de penados que, apenas cumplidos, vuelven a delinquir, se engendra en el deseo, inconsciente a veces, de regresar a presidio; de volver a tener asegurado el rancho diario, la cama propia, la compañía grata de camaradas en igual situación social.

Grave desencanto para los que imaginan que el presidio es castigo, además, grave inconsecuencia. Era lógico quienes pensando antaño de

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Por entremetido

Un joven con la fisonomía alterada, afligida, penetra en una armería pidiendo con voz trágica: —Pronto, una Browning..., cargada, bien cargada, por favor.

Los negocios son negocios. El armero vendió al cliente agitado una sólida pistola, pero por precaución substituyó las balas blindadas por cartuchos falsos de madera. El cliente sale y apenas llega a la calle se afirma el cañón del arma en la sien y aprieta el gatillo, exclamando: —¡Adiós, cruel Julieta...! ¡Que mi sangre caiga en tu cabeza, ingratal...!

La pistola no hizo fuego. Sorprendido, «el suicida» examinó el arma y se dió cuenta del engaño.

—¡Engañarme a mí! —exclama, indignado—. ¡Le voy a procesar por abuso de mi buena fe!

El caso, que es rigurosamente exacto, pasó en París, y el humanitario armero fué condenado a tres meses de prisión por estafador, puesto que vendía balas falsas por verdaderas.

BENGALAS

Cuando el tranvía para en seco y deja sentir un sonido agudo y estridente, creo que le han hecho daño y que ha dado un grito que ha salido del motor.

Los libros del estante se han echado unos sobre otros. Están cansados... tienen sueño.

El armonium desafinado de la ermita parece, cuando le tocan, que está pidiendo a gritos que le arreglen.

Las primeras gotas de lluvia en la tarde tormentosa, pintan de pecas negras las calles asfaltadas de la ciudad.

Todos nos sentimos algo esquimales, cuando absorbemos el «bok» de grosella sobre el cual flotan —como «icebergs» en un lago— los trozos de hielo.

Las chimeneas han sufrido una indigestión de hollín, y vomitan humo.

La pluma resbaló sobre el papel dolorida. Tenía abierta una de sus venas, por la que dejaba escapar su sangre azul.

Los «monocles» son las ventanillas por donde los aristócratas se asoman al mundo.

En el silencio de la noche, la pianola del «bar» desgrana lánguidamente un tango sentimental; y sus notas, tristes, sollozando, quedan prendidas en los hilos de un pentágamo luminoso formado por estrellas.

Valladolid y Agosto, 1929.

FRANCISCO CARMONA PRADA

MANUEL NIÑO

Dentista

Plaza Mayor, 6.—SEGOVIA

Cierra sus clínicas de Madrid y Segovia desde el día 18 de Agosto hasta el 5 de Septiembre, jueves, que reanudaré su consulta de Segovia

Por área de la tierra. Esa zona es, naturalmente, comprendida por el océano desde los confines persas hasta el comienzo de la costa siberiana. Para el plan completo de la misma ha trazado dos tomos, como ya se ha dicho: el XII, que es el que nos ocupa, y el XIII, que aparecerá a continuación.

De verdaderamente admirable puede diputarse este volumen XII, comprensivo de trescientas cincuenta páginas con papel e impresión exquisitos, y cerca de cincuenta grabados y ochenta láminas, volumen que se abre con una exposición sintética, sencilla y, a la vez, henchida de moderna doctrina científica, sigue en su primera parte con tres capítulos consagrados al estudio del clima, vegetación y cultivos, y géneros de vida de la inmensa zona monzónica

en general, y termina con la segunda parte, que es la más extensa, parte integrada por siete capítulos referentes a China y cuatro al Japón, a más de los correspondientes índices alfabético, de grabados, de láminas y general. El ilustre profesor francés consigue la mayor perfección en muchos pasajes de su trabajo, plenos de rigor científico y, a la vez, de perfección verbal y colorido descriptivo, pasajes como aquel admirable en que habla de la Tierra Amarilla, el «loes» característico de la inmensa paramita de la China norteña, que no admite superación.

ANGEL DOTOR

CLINICA DEL DOCTOR REBOLLAR
Se suspenden provisionalmente las consultas desde el día 18 del actual hasta nuevo anuncio.

Los socialistas tampoco van a la Asamblea

Ayer, en la Redacción de «El Socialista», se reunió el Pleno del Comité del partido, compuesto por los individuos que forman la Ejecutiva, señores Besteiro, Largo Caballero, Sabarrit, Lucio Martínez, Carrillo, Ovejero, Trifón Gómez, Anastasio de Fracia y Cordero, y los delegados Osorio, por Galicia; Cabal, por Asturias; Lacort, por las Vascongadas; Cabello, por Castilla la Vieja; Blázquez y Gómez, por Castilla la Nueva; Escofet, por Cataluña; Aladrén, por Aragón; Sánchez, por Levante; Almada, por Extremadura; Azorín y Molina, por Andalucía, y Rojo, por la Federación de Juventudes Socialistas.

Los reunidos discutieron la Memoria presentada por la Ejecutiva, y que fué aprobada por unanimidad. Se acordó que la inauguración del mausoleo a Pablo Iglesias tenga lugar el día 9 de Diciembre, aniversario de su fallecimiento.

La sesión se levantó a la una y media de la tarde. El secretario del partido facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: «El Comité Nacional del partido socialista obrero español declara su absoluta conformidad con los acuerdos de la U. G. T. relacionados con la ampliación de puestos para la Asamblea Nacional, e identificado con ellos, ratifica el criterio acordado por el Congreso extraordinario de Octubre de 1927 que prohíbe de oficio al partido ocupar los puestos que en dicho organismo les sean conferidos directamente o en representación de Corporación alguna.

El compañero Besteiro votó en contra de esta proposición.»

La actitud del Gobierno

«La Nación», en su número de anoche, publica el siguiente telegrama: EN VILLACASTIN

Del suceso del martes
Ampliación de detalles
Villacastin, 14.—Amplio detalles relacionados con el suceso de que fué víctima la vecina de esta localidad Casimira Pinilla Remondo, y del que se dió cuenta en el número correspondiente al día de ayer.

Según informes recogidos, desde hace más de un año, la mencionada Casimira estaba separada de su esposo, Vicente Padilla Martín, y con ella se llevó a vivir también a los hijos de ambos. Anteayer, al regresar ésta de hacer unas compras para el vecino de esta villa José Jiménez, su marido, Vicente Padilla, la requirió en la vía pública para que volviera a su domicilio con el fin de continuar la vida matrimonial.

Se negó la mujer enérgicamente a acceder a las pretensiones de su esposo y éste, ciego de ira, se abalanzó sobre ella y extrayendo de un bolsillo una aguja alpargatera de 23 centímetros de longitud, la asestó varios golpes, mientras ambos, en la lucha tenaz que sostenían, cayeron al suelo.

El general Martínez Anido pidió habitación en un hotel, anunciando que el domingo irá a Avilés. El lunes habrá corrida de toros.

EL NUEVO ESTADO PONTIFICIO
El Papa visita los archivos
El Romano Pontífice ha efectuado esta mañana una visita a los archivos del Vaticano, en los cuales se están realizando en la actualidad importantes obras de reforma, encaminadas, tanto a la mejor custodia de los importantísimos documentos que atesoran tales archivos, como a la mayor comodidad de los estudiosos de todo el mundo que constantemente trabajan sobre aquellos documentos.

Entre tales trabajos figura un vasto salón de lectura. Los documentos

Sesión de la Comisión provincial
El lunes por la noche, bajo la presidencia del señor Gila, y con asistencia de los vocales señores Larios, Albertos, Marcos y Rodríguez; del secretario, señor de Antonio, y del interventor, señor García Chinchilla, celebró sesión la Comisión provincial permanente, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia
Trasladar al manicomio de Ciempozuelos a las dementes Margarita Mate Llorente, de Segovia, y Leandra García, de Ayllón.
—Inscribir en el turno de subsidios de lactancia las peticiones de Avelina García, de San Cristóbal de la Vega; José Hernández Calle, de Segovia, y Nicasio Zúñiga, también de esta capital, y desestimar la petición de María Soler Núñez, de San Ildefonso.

Carreteras y caminos
Se concedió una prórroga de tres meses al contratista don Elías Provenio, para que termine las obras del camino de Los Huertos a Hontanares de Eresma.

de cuando fui capitán general de Valencia, pero no la he visitado como jefe de Gobierno y quiero hacerlo aunque no sé cuándo.
Todavía estaré en Mondáriz tres o cuatro días más y el 16 iré a Gijón haciendo el viaje por etapas para visitar las poblaciones del tránsito. Desde Gijón iré a Oviedo, donde habrá Consejo de iré a Santander, después de este Consejo iré a Santander, y de pienso estar el día 12, para almorzar con el Rey sin ser huésped del Palacio de la Magdalena, a lo que he sido amablemente invitado por los Reyes, pues en seguida he de salir para Bilbao y San Sebastián y en estas circunstancias no me parece propio alojarme en Palacio; pero lo haré cuando a fines de mes vuelva a Santander.

La estancia del Gobierno en Bilbao

Bilbao, 13.—Aunque no se ha facilitado referencia oficial de los actos que se celebrarán durante la estancia los días 22 y 23 del actual del Gobierno en Bilbao, sin embargo se conocen algunos detalles sobre ello. El día 22 se celebrará el Homenaje a la Vejez, que revestirá gran solemnidad. A la una y media de la tarde tendrán lugar dos banquetes, uno propio del acto y otro ofrecido al Gobierno por los elementos industriales en el Frontón Euskalduna, al que asistirán muchas personas. Por la tarde, los ministros asistirán a la corrida de toros, y después del festejo se reunirán en Consejo en el salón de la Diputación provincial.

El día 23 asistirán a varias inauguraciones anunciadas, entre ellas, las de las escuelas de Achuri y a la colocación de primeras piedras del Instituto de Higiene y otras obras. Por la tarde es fácil que visiten el marqués de Estella y el Gobierno las zonas industriales de la villa: El viaje a Asturias del jefe del Gobierno

Oviedo, 14.—El gobernador conferenció con el jefe del Gobierno, dándole a conocer el programa de fiestas en su honor. Pasan de 4.000 las peticiones para el banquete popular.

El presidente entrará en Oviedo por la calle de Toreno, donde le dará la bienvenida el alcalde en nombre de Oviedo.

El domingo y lunes se cerrarán los comercios.

El general Martínez Anido pidió habitación en un hotel, anunciando que el domingo irá a Avilés.

El lunes habrá corrida de toros.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A. Madrid

ANUNCIO
Estando vacante la plaza de administrador-agente del aparato surtidor de gasolina núm. ref. 2.274, instalado en San Ildefonso, se hace público por el presente anuncio, para aquellos que les interese solicitar dicho cargo.

El plazo de admisión de instancias es de diez días, a contar de la fecha de este anuncio, debiendo dirigirse los interesados al «excelentísimo señor ministro de Hacienda, cuyas solicitudes deberán ir reintegradas con póliza de 1.200 pesetas, y remitidas a est. Delegación provincial de «Campas», Ruiz de Alda, núm. 16, Segovia, p. r. su informe.

En la referida Delegación provincial se facilitarán cuantos datos precisen aquellos que deseen optar a esta plaza.

Segovia, 14 de Agosto de 1929.—El delegado provincial, Alfonso Gila.

Personal

Se reconoció a don Luis Díaz Villaverde, perito que ha actuado en el expediente de expropiación forzosa de terrenos donde instalar la Escuela de capataces y obreros agrícolas, el derecho a percibir de los fondos provinciales la cantidad de 1.144,75 pesetas por los honorarios a que tiene derecho con arreglo a la legislación vigente.

El «Conde Zeppelin» iniciará mañana un vuelo alrededor del mundo

Berlín, 13.—En la mañana del jueves próximo saldrá el «Conde Zeppelin» para Tokio, con cuyo vuelo cubrirá la primera etapa de su vuelta al mundo.

Los pasajeros, que se hallaban dispersados en diversas direcciones,

serán trasladados a los salones que actualmente ocupa la Pinacoteca, la cual pasará al Palacio de Bellas Artes, cuya construcción comenzó ayer mismo.

Su Santidad recorrió las diversas instalaciones de la Biblioteca Ferrnossi, y seguidamente, pasó a los Archivos por la puerta de comunicación que ha sido recientemente abierta. Al visitar la nueva sala de lectura expresó su vivo deseo de que los trabajos se efectúen con la mayor celeridad posible, y a tal efecto, dió instrucciones y consejos al personal que en las obras interviene, con la gran competencia técnica que ha atesorado durante los largos años que pasó en las Bibliotecas.

Noticias políticas

El próximo Consejo será de excepcional importancia

Madrid, 13.—En caso de confirmarse la noticia de la celebración del Consejo de ministros en Santander, éste sería de excepcional importancia en vista de que los fines propuestos son el dar a conocer al Rey cuanto se relaciona con el proyecto constitucional y leyes complementarias.

Tres fogoneros muertos en la explosión de una caldera

La Coruña, 13.—En una fábrica de electricidad, establecida en el pueblo de Padrón ha ocurrido un desgraciadísimo accidente, del que han resultado muertos tres obreros y varios heridos.

A consecuencia de una rápida elevación de la presión de la caldera, la tapa posterior de ésta salió lanzada, y momentos después explotaba toda la caldera, que fué proyectada a unos cincuenta metros del edificio. La población quedó a oscuras, y los tubos, las piezas de la maquinaria y la techumbre del edificio salieron despedidos en todas direcciones.

Pericieron aplastados tres fogoneros, y fué lanzada a gran distancia la joven de dieciséis años Josefa Insúa que, en unión de otras mujeres, se hallaba carbonando. También han resultado heridos graves varios obreros de la fábrica La Electra. Esta ha quedado completamente destruida. Las pérdidas son importantísimas. Se cree que la explosión sobrevino a consecuencia de una rápida elevación de la caldera.

El ministro de Instrucción pública en El Parral

A las once de esta mañana llegó al monasterio de El Parral el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, siendo recibido por el gobernador civil, don Rufino Blanco; presidente de la Diputación, don Segundo Gila; alcalde accidental, don Faustino Martín, y por el prior de aquella Comunidad religiosa.

El señor Callejo recorrió todas las dependencias del Monasterio y se enteró minuciosamente del estado de las obras que en él se realizan, saliendo altamente complacido de su visita, que duró hasta las doce, hora en que abandonó aquel convento y salió para La Granja, acompañado de los señores Blanco, Gila y Martín.

La hermana del presidente en La Granja

La Granja, 15.—La Comisión ejecutiva de autoridades de Segovia, compuesta por los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde accidental, ha saludado esta mañana a doña María Primo de Rivera, hermana del presidente del Consejo, que llegó esta mañana a este Real Sitio, y a quien acompañan dos sobrinas suyas. Esta tarde las ilustres viajeras visitarán, en compañía del ministro de Instrucción pública y señora, la Colonia escolar del Molar (Madrid).

Las autoridades de Segovia regresaron a la capital a la una de la tarde.

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos: ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS.

han recibido un aviso para que se trasladen con urgencia a Friedrichshafen.

Con objeto de tener mayor libertad de movimiento, el dirigible no llevará, excepción hecha del correo, ningún flete. Llevará únicamente a bordo una corona de follaje para arrojársela sobre los campos de batalla de Rusia, en memoria de los soldados alemanes que murieron en la guerra. Los pasajeros sólo tienen derecho a dos kilos de equipaje.

En la lista de pasajeros figura un periodista japonés, tres periodistas alemanes, el comandante del zeppelin japonés, un famoso geógrafo representante del Gobierno de Rusia, el explorador antártico profesor Wilkins y varias personalidades americanas.

El doctor Eckener no ha decidido todavía la ruta que seguirá el dirigible. Al salir de Friedrichshafen tomará la dirección del Báltico, y, según se cree, pasará sobre Dantzig y Leningrado, y se dirigirá después al mar de Hielo, donde ajustará su conducta a las condiciones meteorológicas que se le indiquen por radio. Para economizar esencia, el dirigible volará, mientras sea posible, con cuatro motores. En este caso, la velocidad máxima del dirigible será

LOS HORRIBLES CRIMENES DE UN «BARBA AZUL» HÚNGARO

Asesinó trece mujeres antes de la guerra

Después de veinte años es identificado en una prisión

Viena, 13.—El «Barba Azul» húngaro, Bela King, que asesinó trece mujeres en los años que precedieron a la gran guerra, y que durante más de veinte años ha logrado escapar a la Policía europea, ha sido identificado en la prisión de Arad, en Rumania, donde sufre condena de cadena perpetua por diversos delitos cometidos en este último país.

Con este motivo, toda la Prensa reproduce la historia del «Barba Azul» húngaro, bastante parecida a la del célebre francés Landrú, a quien Bela King no sólo recuerda por sus procedimientos para asesinar a sus víctimas, sino que con él tiene gran parecido físico.

Bela King vivió hace más de veinte años en el pueblo de Ejkota, cerca de Budapest, donde era envidiado por todos sus convecinos por el sorprendente éxito que tenía para conquistar mujeres bonitas.

Todos los meses, una nueva cara, bonita, alegre y simpática se acababa a las ventanas de la casita donde King había instalado su nido de amor. Cuando le preguntaban cómo se las arreglaba para cambiar con tanta facilidad de amante, King contestaba de maia manera «que las mujeres son siempre muy difíciles de entender y aún mucho más de verse libre de ellas». Luego añadía: «Pero todas mis compañeras vuelven al mismo sitio».

Nadie en el pueblo sospechaba de Bela King hasta que éste vendió su casa y desapareció. El nuevo inquilino quiso hacer una gran reforma

LOS CRIMENES ESPANTOSOS

Estrangulan a una anciana y su nieta, niñas de seis años

Santander, 13.—Comunican el pueblo de Colozia, que han sido encontrados en la cama, completamente desnudos, los cadáveres de la anciana María Antonia de la Vega, viuda de sesenta y ocho años, y de su nieta suya, llamada Dolores Fernández Torres, las cuales, al parecer, han muerto por estrangulación.

Esta desventurada señora vivía sola y atendía a sus necesidades con el dinero que le enviaba desde Avilés un hijo suyo, con lo cual había creado una situación económica independiente. Vivía sola, aunque frecuentemente se quedaba en la casa para acompañarla una nieta, la niña Dolores, que vive con sus padres en un pueblo cercano, y pidió permiso para pasar la noche en casa de su abuela. La abuela y nieta estuvieron de tertulia en casa de un vecino y luego se retiraron a descansar.

Horas después llegaba a casa de María Antonia su hija Felicidad, viuda de Panes. Como no contestaba a sus llamadas, requirió el auxilio de los vecinos; éstos descendieron a la casa, y al entrar en la casa sobre cama aparecieron, completamente desnudos, los cadáveres de la anciana y su nieta. Ambas tenían fuertes

de 100 kilómetros a la hora. El recorrido total de esta primera etapa es de 10.000 kilómetros.

El doctor Eckener espera atravesar el Pacífico en cuatro días como máximo.

Un rascacielos de sesenta y cinco pisos

Costará 50 millones de dólares y será destinado a Consulado. Exposiciones de Francia.

Nueva York, 13.—Han terminado las negociaciones para la construcción del inmenso rascacielos que llevará por nombre Palacio de Francia y que tendrá sesenta y cinco pisos. Costará 50 millones de dólares. En él estará la residencia del Consulado general y del agregado comercial franceses, una Exposición permanente de productos franceses, hotel, restaurante, salones de recepción, etcétera.

DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista

Consulta de tres a seis

(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

El Juicio... de la... que el... asesinó... de la ab... tertulia... éstas se... se durmi... Los es... de la cas... ciana, Fe... yaron m... en la fal... pesetas.

Las 6.000... de las... y ha... de varias... cual sin... ron que... casa.

A diti... sado pra... De

Viajes... Han ll... Para p... con su... Altra... bierto en la prisión de Arad, de Requena, donde era conocido por «De

nombre de Franz Wimmer, nombre que usaba desde hace algunos años. En que asesinó al jefe de una banda de ladrones, del cual se apoderó de los papeles de identificación, y por cuyos delitos está condenado a cadena perpetua. Bela King ha sido descubierto merced a los tatuajes que tiene en el cuerpo.

Cuando el director de la cárcel de Arad le comunicó que Hungría iba a solicitar su extradición para juzgote don le en su país, Bela King sufrió una crisis de locura. Se escapó de la cárcel, pero fué capturado. Luego intentó suicidarse, cortándose una na con las cadenas; actualment se atendido en el hospital de la cárcel con una guardia especial para evitar que atente nuevamente contra su vida, mientras llega el momento de entregarle a las autoridades húngaras.

LOS CRIMENES ESPANTOSOS

Estrangulan a una anciana y su nieta, niñas de seis años

Santander, 13.—Comunican el pueblo de Colozia, que han sido encontrados en la cama, completamente desnudos, los cadáveres de la anciana María Antonia de la Vega, viuda de sesenta y ocho años, y de su nieta suya, llamada Dolores Fernández Torres, las cuales, al parecer, han muerto por estrangulación.

Esta desventurada señora vivía sola y atendía a sus necesidades con el dinero que le enviaba desde Avilés un hijo suyo, con lo cual había creado una situación económica independiente. Vivía sola, aunque frecuentemente se quedaba en la casa para acompañarla una nieta, la niña Dolores, que vive con sus padres en un pueblo cercano, y pidió permiso para pasar la noche en casa de su abuela. La abuela y nieta estuvieron de tertulia en casa de un vecino y luego se retiraron a descansar.

Horas después llegaba a casa de María Antonia su hija Felicidad, viuda de Panes. Como no contestaba a sus llamadas, requirió el auxilio de los vecinos; éstos descendieron a la casa, y al entrar en la casa sobre cama aparecieron, completamente desnudos, los cadáveres de la anciana y su nieta. Ambas tenían fuertes

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Incendio en una fábrica de muebles

Valencia.—A las tres de la madrugada se inició un incendio en la fábrica de muebles de Marchs y Bertrán, situada en extramuros de la ciudad. Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro los servicios de incendios y genio. Las llamas se enseñorearon de todo el edificio, a los pocos minutos de producirse el incendio. Varias familias que se encontraban en habitaciones particulares de dicho edificio hubieron de abandonarle en paños menores.

A pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos quedó destruido el edificio tanto interior como exteriormente, quemándose todos los muebles, ropas y enseres en él almacenados.

Se calculan las pérdidas en pesetas 400.000, estando asegurados los muebles en 50.000.

El edificio también estaba asegurado.

Llegada de Martínez Anido a Navas del Marqués

Navas del Marqués.—Desde las primeras horas de la madrugada reina en esta población gran animación con motivo de la llegada del vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Esta es la primera vez que un ministro de la Corona visita esta villa. Casi todos los balcones ostentan colgaduras y en la plaza Vieja se ha levantado un arco con sentida dedicatoria al ministro de la Gobernación.

Próximamente a las nueve llegará el gobernador civil de Avila, presidentes de la Diputación, y de la Unión Patriótica de la provincia, quienes fueron recibidos por las autoridades locales.

Poco después, en comitiva, se trasladaron al pueblo de Santa María de la Alameda para recibir al señor Martínez Anido.

Cerca de las doce se anunció la llegada del ministro de la Gobernación, a quien el pueblo tributó un

entusiasta recibimiento. Figuraban, entre los que esperaban, los niños de ambos sexos de las escuelas nacionales y muchachitas vestidas con traje típico.

Al pie del arco erigido, se encontraba el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde honorario, señor Delgado Barreto, quien dió la bienvenida al ministro.

Seguidamente la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, en donde se celebró una recepción.

Turistas americanos

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el «paquebot» italiano «Oracio», que procedente de Centroamérica trae numeroso pasaje, entre el que figuran comerciantes y financieros americanos. Muchos de ellos desembarcaron para visitar la Exposición Iberoamericana de Sevilla y los restantes seguirán con rumbo a Barcelona para visitar la Internacional.

Entre los pasajeros figura también el secretario de Relaciones Exteriores de Panamá, Demóstenes Arosamena, sobrino del presidente de aquella República.

En el muelle fué recibido, en representación del Gobierno español, por el gobernador civil, a quien acompañaban todas las autoridades.

Concesión de laureada

Se ha abierto expediente de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al sargento de Ingenieros José García Marcos, por su heroico comportamiento en la campaña de África.

Concurso entre tenientes coroneles

Se anuncia concurso entre tenientes coroneles de cualquier Arma o Cuerpo que traduzcan el alemán, para proveer una plaza de plantilla en Información General de Campaña.

—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo, adscrito a la Capitanía general de la cuarta región, el teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Marquina.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

le cayera encima un cable, muriendo electrocutado.

Accidente de automóvil

Valencia.—En la carretera de Sagunto, el coche propiedad del médico de Onda, don Enrique de la Peña, para no atropellar a unos muchachos, hizo un rápido viraje, cayendo por un terraplén y dando dos vueltas de campana. El señor de la Peña resultó con la fractura del cráneo; tres ocupantes del vehículo con graves heridas, resultando también heridos los niños a los que se procuró no atropellar.

MINCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 680,9
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 31,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680,5
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura mínima (protegido) 15,2
Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.
Cenarroz con bacalao.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 65; niños, 37; total, 102.
En la cena: adultos, 64; niños, 32; total, 96.
Total del día, 198.
Se vendieron 36 raciones a 0,15 pesetas.
Costeado por la Institución.



BILLY

La ideal para el aficionado Carretes, películas, placas y papeles Agfa los mejores según profesionales y aficionados

Agencia para Castilla

E. Tamayo Cervantes, 30.—Segovia
Puntos de venta: droguería, Felipe Sanz, plaza Mayor, 3, Segovia. Trabajos de laboratorio

"AURORA" -

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO

Seguros de incendios, seguros de vida ::
Delegado para las provincias centrales

JESUS PAGOLA

Paseo de Recoletos, 6.—Madrid

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava
Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

TELEGRAMA

La zapatería **LOS CHICOS** comunica a su distinguida clientela y al público en general que está recibiendo miles y miles de modelos, todos de los más selectos de la última moda, exclusivos para la zapatería de **LOS CHICOS**. Para convencerse, visiten dicha zapatería, donde verán el grandioso surtido que los presenta de caballero, señora, niña y niños, artículos de los mejores fabricantes. Esta casa no ha mirado el precio; solamente ha comprado los mejores géneros que se fabrican.
Para convencerse: por visitar a **LOS CHICOS** nada perderán.
Repito que es la casa que más surtido tiene y la que mejores géneros vende; todos de la última moda.

La zapatería **LOS CHICOS** vende tanto por vender tan barato (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU
HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario **NOTTON** (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo **verdadero especialista** sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5. 2.º izada.—SEGOVIA

Se vende una vaca suiza, pura raza, abocada a parir del segundo parto. Para tratar, con Pablo Gimeno, en Escalona del Prado.

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del segundo. Para tratar, con Segundo Avial, en Lastras de Cuéllar.

Pérdida de un llavero con varias llaves, en el trayecto comprendido desde la calle de San Alfonso (el drigue) al principio de la calle Real. Se agradecerá su devolución en San Alfonso Rodríguez, número 3.

Criada se necesita que sepa muy bien la obligación. Razón, señor maestro de Fuentemilanos.

¡Ojo! ¡Ojo! ¡Ojo!
Se han recibido dos mil pares de playeras de la mejor clase
En la zapatería Los Chicos

Pastos se arriendan los del cerro de Berrete, término municipal de Zarzuela del Monte, para 700 u 800 cabezas lanares, hasta el 30 de Septiembre. Para tratar, con Florencio González, en dicho pueblo.

Arriendo molino harinero, accionado por turbina, para moler durante el día. Se preferirá a quien haya estado al frente de alguna Central eléctrica. Para tratar, con Galo Alonso, en Prádena.

Se alquila local propio para almacén, situado próximo estación ferrocarril. Para informes, Juan Bravo, 4, comercio.

NULVA DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE
FELIPE MARTIN
JOSE ZORRILLA, 62
Donde encontrarán todos los artículos del ramo

IFIGENIA FERNANDEZ

Modista en géneros de punto
Ha regresado de Madrid con los últimos modelos para la temporada.
CARRETERA DE BOCEGULLAS, 1.

Se vende vaca suiza, legítima, bien tratada, abocada al primer parto, cumple el 26 del corriente. Para tratar, con el maestro nacional de Arevalillo de Cega.

VINOS FINOS

MADRID.

PIDANSE EN TODAS PARTES

VINA TONDONIA

PLANTACION 1913

REPRESENTANTE
ANTONIO SERRANO VALLEJO
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

ALMACEN DE PESCADOS

DE
JUAN JOSE GARCIA

Merluza	2,50
Congrio	2,00
Beaúgos	0,90
Pescadillas	0,90
Sardinas	0,90
Lenguadinas	1,00
Lenguados	4,00
Calamares	3,00
Langostinos	5,00
Bonito	1,25
Almejas	1,25
Chicharros	0,60
Bestiugos colorados	0,70

Mañana habrá tencas

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
— DE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
Pensión completa desde 8 pesetas
Teléfono número 19.445
18, ATOCHA, 18 MADRID

¿Tiene usted anemia?
¿Inapetencia?
¿Decaimiento?
¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador
Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid **JARABE SALUD**
para evitar imitaciones.

Segovia religioso

El obispo visitará la Congregación de San Luis

El día 15, fiesta de la Asunción gloriosa de María a los cielos, tendrán los Luises la comunión mensual, a las ocho, en la iglesia de los Padres Jesuitas.

El ilustrísimo y reverendísimo señor obispo celebrará la santa misa, y repartirá a los congregantes y demás fieles el pan eucarístico.

Por la tarde, a las siete, visitará nuestro amantísimo prelado el Círculo de la Congregación, donde dirigirá a los Luises su autorizada palabra.

En los Padres Misioneros

SOLEMNE NOVENA.—El día 16 dará comienzo en la iglesia de San Gabriel la solemne novena que los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y la Archicofradía del mismo nombre dedican anualmente a su excelsa Titular y Patrona. Se celebrará en la forma siguiente:

Por la mañana, durante la misa de las seis y media, rezo del Santo rosario y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena, sermón, gozos y bendición con el Santísimo. Predicará todos los días de la novena el reverendo Padre Jerónimo de Benito, C. M. F., de la residencia de Sevilla.

FIESTA PRINCIPAL.—El día 25, fiesta principal, habrá misa de comunión general con acompañamiento de armonium y canto de motetes a las seis y media y a las ocho y media, distribuyéndose un bonito recordatorio en ambas comuniones generales.

A las once de la mañana, del mismo día, habrá misa solemne con acompañamiento de orquesta y pangeórico, que pronunciará el reverendo Padre Mariano de Benito, superior de este colegio de Segovia.

PROCESION SOLEMNE.—Por la tarde, a las seis y media, después del rezo del santo rosario, se organizará la acostumbrada procesión, recorriendo las calles de años anteriores. Se terminará con el besamanos y despedida a la Virgen, distribuyendo a todos los fieles un bonito recordatorio en colores.

El canto de la novena estará a cargo del orfeón del Colegio, alternando con el coro popular.

En la Catedral

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, habrá en la Catedral misa mayor, a las diez y media, predicando el canónigo don Aurelio del Pino, secretario de Cámara del Obispado de la Diócesis.

En San Millán

Mañana, festividad de la Asunción de María Santísima, se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán una solemne función, en honor de la Virgen del Rosario, con los siguientes cultos:

A las diez y media de la mañana, misa sacramental, con sermón a cargo de don Víctor Villa, profesor del Seminario.

Por la tarde, a las siete, una vez expuesto el Santísimo, se rezará el santo rosario y hecha la reserva, será la procesión con la Imagen de la Virgen por el atrio de la iglesia.

Asociación de Hijas de María

Mañana, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebrará esta Asociación los siguientes cultos en la iglesia de San Martín:

A las nueve de la mañana misa de comunión y por la tarde, a las cinco, el ejercicio.

Se ruega a las señoritas asociadas la asistencia a estos cultos.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Para pasar la temporada veraniega con sus parientes los señores de Saltrana, el coronel don Francisco de Requena y su distinguida esposa.

—De Madrid, la distinguida señorita Amalia Vera.

Han salido: Para el balneario de Chatel-Guiderán (Francia), el culto sacerdote don Félix Serrano de Viteri, director del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis.

—Para Zaragoza, el teniente de ingenieros don Manuel Martín Rasco.

—Para Madrid, el virtuoso sacerdote don Lucio Herrero, rector de la iglesia del Carmen, el cual ha pasado unos días en Segovia en compañía de nuestro distinguido amigo don Luas García Espinel.

—Para San Sebastián, la bella señorita Sofía Vera.

El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado: a San Ildefonso, el general don Elodio Mille y don Agustín Silvela y señora.

Nuevo aspirante a profesor de Religión

En la «Gaceta» del 12 del actual se publica la relación de los sacerdotes que, mediante oposiciones celebradas en Mayo, pasan a formar el Cuerpo de aspirantes y plazas de profesores de Religión y Moral y Deberes Éticos y Sociales en Institutos locales de Segunda Enseñanza.

En esa lista figura con el número 1 entre los veinticinco aprobados, nuestro paisano el culto sacerdote, cura ecónomo de Navalmanzano, don Manuel Trapero Ballesteros, a quien damos nuestra más efusiva enhorabuena.

El regalo de los camareros

El delegado gubernativo don Sigfredo Sainz, poseedor del número 47.959, agraciado con el regalo de los camareros segovianos, ha hecho un donativo de 100 pesetas al Montepío de Camareros.

Nuevo vicario general de esta Diócesis

Ha sido nombrado vicario general de esta Diócesis el muy ilustre señor doctor don Eduardo Escárcaga y Salas, cura párroco que ha sido de Deusto.

El señor Escárcaga tomó ayer mismo posesión de su importante cargo, en el cual le deseamos todo género de bienandanzas.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

RETALES DE CRESPON

CASA FEMIN

VIERNES Y SABADOS

Isabel la Católica, número 6

(Próximo a la plaza Mayor)

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Zaragoza GRAN POLITECNICA TORRES Bruil, 2

PREPARATORIA PARA INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR Y ESCUELA NAVAL
Dirigida por DON ANTONIO TORRES, comandante diplomado de E. M., fundador de la Academia Torres
Resultado de la última convocatoria, 26 plazas
Internado el más higiénico. Cuartos de baño. Cuartos de duchas, Gimnasio, Capilla.—Pídanse reglamentos.—Este Centro de enseñanza no tiene relación alguna con la Academia Torres de Madrid

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)
Depósitos en Segovia:
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS

La marca suprema
—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
BARCELONA || E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral. TELEFONO NUMERO 43

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA
Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 id., las 90 libras.
Cebada, a 40 id., las 70 id.
Algarrobas, a 60 id., las 94 id.
CUELLAR
Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.
Cebada, a 46-47 id., id.
Algarrobas, a 63-64 id., id.
Avena, a 42 id., id.
Yeros, a 65 id., id.
Mueclas, a 55 id., id.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.
AREVALO
Trigo, a 80-81 reales las 94 libras
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 41-42 id., la fanega.

ALGARROBAS, a 57-58 id., id.
Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 67-68 id., id.
Habas, a 70 id., id.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 87-88 reales la fanega.
Cebada, a 48-50 id., id.
Centeno, a 64 id., id.
Algarrobas, a 55-56 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 82 reales fanega
Cebada, a 40-41 id., id.
Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 59-60 id., id.

OLMEDO
Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 42 id., id.
Algarrobas, a 59 id., id.

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sirvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Banco Hispano de Edificación

MADRID

Las casas y fincas a plazos
Agente en Segovia: FELIPE DE LA CALLE
¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?

Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desee para adquirir su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio

¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!

Véase con su agente en Segovia

FELIPE DE LA CALLE

Marqués del Arco, 30, 2º

En esta Agencia se facilitan informes y folletos explicativos. Para consultas se visitará a domicilio a los que pase a visito

ESTOS SERVICIOS SON GRATUITOS

Necesito nombrar agentes en distintos pueblos de la provincia

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, narices artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

HOMBRES - Representación del tiro nacional

VALLADOLID

Escuela militar de reclutas de cuota

Escuelas. Sucursales en Cuéllar, Peñafiel y Olmedo. Principio de curso el 1º de Septiembre, Matrícula, antes del 25 de Agosto

Apartado 10.073.—Madrid

Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Informes en Cuéllar: don FRUTOS VAQUERO (casa de Ayuntamiento), y en Valladolid, el profesor de la Escuela de BERNARDO BENITO, calle de Zapateros número 9, 3.º

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Lloyd Sabaudó

BARCELONA SUD-AMERICA

Servicio exclusivo para pasajeros de tercera clase

TRASATLANTICO

PSSA. MARIA

24 AGOSTO

SERVICIO EXPRES GRAN LUJO

SUPERTRASATLANTICO

CONTE ROSSO

6 SEPTIEMBRE

Agentes generales en España

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31
MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, PALMA, ALMERIA

Agente en esta localidad

E. TAMAYO.—Cervantes, 30, teléfono 43

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

que el triunfo es siempre de la justicia, y en cuanto a nuestros enemigos, me sobran medios para aniquilarlos.

—Si tales medios tenéis...
—He querido esperar la ocasión oportuna, porque no me agrada hacer las cosas a medias.

Los transeuntes miraban sorprendidos al paje, porque la capa de éste llamaba la atención de todos. Más de una vez se oyó decir:

—¡Es el diablo!
Y más de una vez los alguaciles tuvieron que amenazar para que se alejasen los curiosos.

Llegaron a la morada real y entraron. Instantáneamente cundió la noticia.

Todos querían contemplar al personaje que por tanto tiempo había ocupado la pública atención y que tanta celebridad había conseguido.

—Caballero—le dijo Luis al alcalde—, os agradecería muchísimo que en nombre de su majestad prohibiérais que los curiosos se agolpen para mirarme como se mira a una fiera o a un bicho raro.

—Quedaréis complacido, porque es justa la petición.

Mientras atravesaban galerías y aposentos, fueron a dar aviso a su majestad.

Los curiosos se retiraron apenas lo dispuso el alcalde.

—¿He cumplido fielmente mi promesa?—preguntó Luis.

—Sí.

—Pues ya no tendréis derecho para decir que he abusado de vuestra buena fe.

—¿Y cómo he de decirlo, si no es verdad?

Así hablaba tranquilamente el paje, aunque estaba profundamente conmovido por los recuerdos que se agolpaban a su mente al penetrar en el alcázar.

—¡Si pudiesen hablar estas paredes!—murmuró. Acababan de entrar en una habitación muy espaciosa y sombría, porque la luz no penetraba allí más que por dos ventanas estrechas y cerradas con vidrios de colores. Las paredes estaban tapiadas con tela de color gris obscuro, formando cuadros con molduras de cachibos, adornos de muy mal gusto, y entre las sillas y mesas y sobre pedestales de madera pintada de un color indefinible veíanse estatuas que representaban divinidades mitológicas.

Llegó un gentilhomme y le dijo al alcalde:

—Su majestad ha mandado que esperéis:

—¿Le habéis dicho que he cumplido mi deber?

—Sí. Ya sabéis que está aquí el delincuente.

—Bien.

No se permitió a nadie la entrada en aquel aposento, donde quedó el gentilhomme hablando con el juez.

Los alguaciles se colocaron en las puertas.

Felipe II había enviado a buscar a la princesa de Eboli para proporcionarle la satisfacción de ver aprisionado a Luis.

Este empezó a vagar por el aposento, mirando las estatuas y como si se complaciese en evocar los recuerdos de su niñez.

Pasó un cuarto de hora.

Doña Ana se presentó en una de las puertas, se detuvo y miró al paje, que estaba de espaldas, y en el extremo opuesto del salón.

De los ojos de la dama escapáronse corrientes del fuego de su alegría criminal.

—¡Ya es miol!—murmuró sin poder contenerse.

Luego avanzó lentamente, con la cabeza erguida y dejando ver en su semblante todo su orgullo, toda su soberbia satánica.

El crujido de su falda de brocado, que formando cola arrastraba por el pavimento, llegó a oídos del paje, que volvió la cabeza.

Entonces los ojos representaban el principal papel.

Luis y la princesa se contemplaron.

Si hubieran podido aniquilarse con la mirada, de seguro ninguno de los dos hubiese quedado con vida.

El semblante de doña Ana expresaba el desdén más profundo.

Los labios del paje se entreabrieron para sonreír.

Su sonrisa burlona era un sarcasmo, una ofensa, un gravísimo ultraje.

Y al decir esto y sin volverse, retrocedió, llegó hasta la pared, se metió tras la estatua que había estado mirando y que representaba a Saturno, sobtó una carcajada no menos burlona que la sonrisa.

Oyóse un crujido metálico.

La princesa, el alcalde y el gentilhomme lanzaron un grito.

¿Y Luis?

Acababa de desaparecer por una puerta que se cerró.

La escena que entonces tuvo lugar apenas puede concebirse.

La dama exhaló gritos de desesperación, corriendo hacia la pared y golpeándola furiosamente.

—¡Se ha ido!—exclamó con acento que parecía llevarse tras sí el alma.

Y el alcalde y el gentilhomme se movieron de un lado para otro.

Y los corchetes desvainaron las espadas, haciendo lo mismo.

Y todos gritaron.

Acudieron otras muchas personas.

—Ha desaparecido—decían todos. Los habitantes del alcázar se pusieron en conmoción.

La noticia llegó al rey.

Doña Ana de Mendoza, iba, venía y gritaba a cesar.

Recorrían habitaciones y pasillos.

La confusión tenía mucho de grotesca.

—Guardad las puertas del alcázar—dijo al fin el rey.

Esto era lo primero que debieron hacer; pero habían perdido un tiempo precioso, pues el paje había podido ya salir.

Recorrieron todo el interior del alcázar y registraron hasta el último rincón.